

Viem, čím budem a prečo

Je rok 2015, 21. storočie a neviem, čo ma v budúcnosti čaká. V dnešnej dobe nie je nič ľahké. Okolo nás je mnoho problémov, ktoré trápia svet. Ja sa trápim otázkou, ktorá na mňa kričí z každého rohu. Je to otázka o mojej strednej škole, ktorú by som mal navštevovať o necelý rok. Mám na výber veľké množstvo škôl, ktoré mi ponúkajú štúdium. O to je to ťažšie.

Veľa ľudí mi radí, kam mám ísť, ale prečo tam nešli aj oni?! Je síce pravda, že keď si oni vybrali strednú školu, nebol taký veľký výber, ale aj tak ma to niekedy vie nahnevať. Chcel by som prácu, ktorá by ma bavila a bola by aj dobre ohodnotená. Hoci v súčasnosti sú ľudia radi, že majú vôbec prácu a majú ako užiť vlastné rodiny. Medzi moje záľuby patrí technika a strojárstvo. Rád pracujem s drevom a kovom. V rodine mám dedka stolára a otca zvárača, ktorým často pomáham. Aj keď ma to baví, nechcem študovať tieto remeslá, lebo je to veľmi namáhavá a zdraviu škodlivá práca.

Dnes je aj iná generácia ľudí a majú iné pracovné návyky. Veľa ľudí sa nechce fyzicky pracovať. Preto sa môžu učiť a študovať nielen na stredných, ale aj vysokých školách. Bolo založených veľa vysokých škôl po celom Slovensku, kde neštudujú len kvalitní študenti. Vďaka tomu máme pracovný trh preplnený ľuďmi s vysokou školou. Mnoho z nich je presvedčených o tom, že bez vysokej školy akoby neboli ani ľudia. Ja s tým nesúhlasím a myslím si, že to tak nie je. Predsa len koľko úspešných ľudí nemá vysokú školu! Nie každý má predsa chuť a hlavne finančné prostriedky na štúdium na vysokej škole. Ja by som zatiaľ na vysokú školu asi nešiel, lebo to nepovažujem za nevyhnutné.

Niektoré firmy hľadajú šikovných ľudí s remeslom. Ak je potrebná aj prax, firmy nemajú problém ponúknuť ju. V súčasnosti najmä v oblasti strojárstva a stavbárčiny.

Dnes by sa mala klásť otázka, ako ľudí prilákať k odbornému vzdelaniu ako napríklad murár alebo aj taký mäsiar. Svojim spôsobom môže za to aj štát, lebo predsa on kontroluje všetky školy. Politici sú si toho vedomí a podnikajú aj rúzne kroky k náprave ich chýb. Niekoľko miliónov eur investovali do zatraktívňovania stredných odborných škôl, aby aspoň minimum žiakov malo záujem. Ľudia si myslia, že bez vysokej školy nebudú dobre zarábať, ale to je omyl!! Možno o necelých desať až pätnásť rokov bude mať taký plynár alebo vodár toľko práce, koľko len bude chcieť. Bude si môcť dokonca vyberať zákazky!! Jeho práca bude vysoko ocenená pretože budú jediní široko ďaleko.

Veľké firmy už pochopili, že potrebujú kvalifikovaných ľudí, preto zakladajú vlastnú strednú školu, napríklad mäsokombinát v Púchove alebo gumárne Continental, aby mali kvalitných zamestnancov. Výhoda je, že sľubujú po ukončení okamžitý nástup do práce. Toto považujem za plus niektorých študentov na Slovensku.

Ja by som chcel ísť na stredné strojárске odborné učilište v Považskej Bystrici prípadne na strednú odbornú školu Terézie Vansovej v Púchove. Ďalšou možnosťou je ešte priemyselná škola v okolí Považskej Bystrice, lebo je tam vraj niekoľko dobrých škôl.

Čas ukáže, či bol môj výber správny.

Marcel Rak